

淮阳区举行尊师重教助学活动

本报讯（记者侯俊豫 通讯员范鹏飞）8月16日，淮阳区在弦歌台举行2025年“弦歌不辍·励志青春”尊师重教助学活动暨庆祝第四个教师节大会。区委书记、区长王献超出席活动并讲话。区委常委、组织部长朱高建主持活动。

活动在雄壮的国歌声中拉开帷幕。区委副书记、政法委书记王春华宣读《淮阳区人民政府关于表扬2025年淮阳区高考优秀学子及北清录取学生历年班主任的决定》《淮阳区人民政府关于表扬2025年淮阳区成绩突出教师、成绩突出教育工作者

及尊师重教单位的决定》，并为获得励志助学金学生代表颁奖。副区长范恒礼作教育工作报告。

王献超向金榜题名的学子表示热烈祝贺，向辛勤耕耘的教师致以崇高敬意，向长期关心支持淮阳教育事业的社会各界人士表示衷心感谢。王献超祝愿莘莘学子勇毅前行，奔赴远大前程；寄语即将步入大学殿堂的学子：要涵养家国情怀，树立远大理想，继续勤奋学习，努力在强国建设、民族复兴中成就事业、实现梦想；感谢广大教师辛勤付出，书写时代荣光。王献超表示，长期以来，全区广大教

职工坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，牢记“为党育人、为国育才”使命，大力弘扬教育家精神，爱校如家、爱生如子、爱岗敬业。一批批有理想信念、有道德操守、有扎实学识、有仁爱之心的好老师，以实干实绩为淮阳教育事业作出突出贡献，为党和国家培养一批批合格的社会主义建设者和接班人。今年是“十四五”规划收官之年，也是“十五五”规划谋篇布局之年，更是淮阳教育发展的重要一年，要大力弘扬尊师重教社会风尚，始终坚持教育优先发展不动摇、尊师重教助学不动摇、关

心关爱老师不动摇，从民生小事抓起、从教育实事办起、从每所学校严起，促进教学质量、师资水平“双提升”，实现赢得人心、赢得人才“双满意”。

活动中，高考优秀学子代表、淮阳中学高三学生代表、淮阳中学主要负责人、豆门乡中心校校长及工商界爱心人士先后发言。

区领导崔卫华、李启明、段祥灵等出席活动。区委各部委常务副职，区直各单位、各乡镇（街道）主要负责同志，受表彰师生代表、家长代表、优秀学生代表、教师代表及社会各界有关人士参加活动。

区委巡察办为巡察干部集中“充电”

本报讯（记者侯俊豫 通讯员王宜楠）日前，周口市淮阳区区委巡察办举办一届区委第十轮巡察巡前培训暨2025年全区巡察干部培训班。一届区委第十轮巡察8个巡察组、被巡察单位工作人员共80余人参加培训。

培训前，区委巡察办主要负责人表示，要加强学习培训，保持敢

于担当、勇于斗争的精神状态。全体巡察干部要立足于“学”，深刻认识政治巡察的重大意义，增强永远在路上的政治自觉。要强化自身本领，锤炼对党忠诚的政治品格。要坚持中央巡视工作方针，推动巡察监督具体化、精准化、常态化，增强政治监督能力、问题解决能力、群众工作能力。要严守纪律规矩，培

养严于律己的道德操守，树立巡察干部良好形象。

此次培训邀请区纪委监委业务骨干和区委巡察机构有关领导进行专题授课，他们从巡察工作流程解读到如何快速进入巡察角色，从精准发现突出问题到问题线索办理，从规范编制问题底稿到高质量起草巡察报告等进行详细讲解，帮助巡

察干部进一步明晰巡察监督重点，有效提升巡察干部精准发现问题的能力，不断提升巡察工作质效，持续推动区委巡察工作高质量发展。通报6起巡察机构工作人员违纪违法典型案例，警醒教育巡察干部知敬畏、存戒惧、守底线，持续筑牢拒腐防变的思想堤坝，切实履行巡察职责，体现巡察政治担当。

淮阳区第五届单身职工联谊活动举行

本报讯（记者侯俊豫 通讯员张艳荣 文/图）8月19日，淮阳区第五届单身职工联谊活动在希尔顿花园酒店举行。区人大常委会副主任孟华，区政协副主席刘卫洁，区政府党组成员、区总工会主席丁永华，周口先进制造业开发区管委会主任张健出席活动。70余名单身职工共赴“甜蜜之约”。

活动现场洋溢着浪漫气息。丁永华浪漫温馨的致辞让参加活动的单身职工放下顾虑，大胆追求爱情。他表示，区总工会是职工的“娘家人”，也是职工的“媒人”，希望广大单身职工利用工会搭建的平台，结友谊之缘、开爱情之花，唱奋进之歌、展青春风采，把幸福掌握在自己手中。

“相互击掌”环节，每一次击掌都带来惊喜，仿佛命运的红线在悄然牵引。“抢瓶子”“一块五角”“幸福背靠背”“凳子抢抢”等环节，让大家在欢笑中拉近距离。“心动互选”环节，勇敢者把身上的号码牌揭下来贴在心仪的“她”身上，试着敲开“她”的心门。活动现场，21对单身职工成功牵手。

作为“娘家人”，区总工会始终把解决职工急难愁盼问题放在心上。本次活动是区总工会立足单身职工情感需求，主动延伸服务触角的生动实践，也是凝聚职工力量、服务发展大局的务实举措。下一步，区总工会将拓宽职工婚恋交友渠道，为单身职工提供更加优质、贴心的婚恋交友服务，助力更多单身职工收获幸福。



安岭镇

党建引领聚合力 环境整治提质效

本报讯（记者侯俊豫 通讯员靳琳）今年以来，安岭镇深入贯彻落实区委、区政府决策部署，针对农村人居环境整治中的难点、堵点、痛点，积极探索“党建+”基层高效能治理模式，将党建引领作为农村人居环境整治的“引擎”，实现农村人居环境从突击整治到常态长效、从单兵作战到齐抓共管、从“治标”到“治本”的根本性转变。

着力构建“党建+基层网格”治理模式，确保农村人居环境整治有支撑。安岭镇设立党员示范岗，做给群众看、带着群众干。落实网格制，构建

村人居环境整治新路径，将环境卫生整治、生活污水治理、农村户厕改造、村庄分类规划、宜居宜业和美丽乡村建设等列入重点治理内容。安岭镇将108名镇干部、236名村“两委”干部和287名无职党员充实到323个基层网格，形成“党委统筹、支部落实、党员带头、群众参与”的局面。

着力构建“党建+基层自治”治理模式，确保农村人居环境整治有支撑。安岭镇设立党员示范岗，做给群众看、带着群众干。落实网格制，构建

“支部引领、党员示范、群众跟进”的农村人居环境整治工作机制。

着力构建“党建+产业”治理模式，确保农村人居环境整治有活力。安岭镇在实施五分钱工程的基础上，坚持把农村人居环境整治与盘活闲置资产、发展乡村产业深度融合。精选李庄、刘桥、程楼、周楼、张庄、杨集6个行政村，开展拆旧复垦、土地流转、坑塘治理，为其他行政村提供可借鉴、可复制、可推广的农村人居环境整治经验。今年，安岭镇李庄行政村发展肉鸽养殖，建设

日光温室，种植反季节蔬菜，可增加村集体经济收入20余万元。周楼行政村整理出8处坑塘，对外出租，养殖清江鱼，可增加村集体经济收入6万元。张庄行政村通过拆旧复垦腾退土地52亩，种植白术，可增加村集体经济收入15万元。杨集行政村通过土地流转，可增加村集体经济收入13万元。

安岭镇将继续以党建为引领，盘活资源，嵌入产业，逐步形成“整治倒逼发展、治理激活产业、生态反哺民生”的局面。

新站镇

立行立改除隐患

本报讯（记者侯俊豫 通讯员郭甜甜）今年以来，新站镇始终将安全生产置于战略发展的核心位置，严格落实上级部门关于安全生产工作的部署要求，坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的工作方针，构建安全生产治理体系，排查整治安全隐患，落实各项安全防范措施，切实保障辖区人民群众生命财产安全。

强化组织领导，压实安全责任。新站镇成立安全生产专项领导小组，由镇党委书记任组长，统筹应急管理、消防等部门，开展专项整治。落实“党政同责、一岗双责”，与28个行政村、60余家重点企业签订安全生产责任书，明确责任主体、整改时限，确保整改到位。

开展专项整治，合力除患攻坚。新站镇消防队联合镇村干部、网格

员，采取“日巡+夜查”的模式，整治非法生产、储存烟花爆竹、临街商铺违规住人、电动车违规停放、“飞线”充电等问题，将隐患消除在萌芽状态。

聚焦重点场所，全面起底摸排。新站镇消防队联合应急办、综合执法大队，针对商超、培训机构、学校、卫生院、养老院等人员密集场所，定期开展地毯式排查，重点查看消防设施运行情况、用火用电管理情况、

疏散通道和安全出口畅通情况。截至目前，新站镇已排查各类场所1582个，累计发现并整改违规住人、防盗窗阻碍逃生、电动自行车室内充电等隐患28处。

加强群防群治，强化长效管控。新站镇开展排查行动的同时，采取立体化宣传模式，鼓励群众在安全生产微信群反映违规搭建等问题，形成防护共识，进一步绷紧安全弦。

长治长效保平安

区政协举办大学生暑期社会实践活动

本报讯（记者侯俊豫 通讯员魏广铖 袁东升 文/图）近日，淮阳区政协在苏子读书园政协委员工作室举办“书香政协·翰墨传情”大学生暑期社会实践活动。此次活动特邀淮阳书法名家现场授课，旨在弘扬中华优秀传统文化，丰富大学生的暑期生活，增强文化认同感。20名大学生代表和政协机关书法爱好者参与沉浸式书法体验活动。

活动现场，淮阳区书法家协会主席秦鸿伟以深厚的艺术造诣，为学子们开启一场精彩的书法艺术之旅。作为周口市书法家协会副秘书长、淮阳区二届政协委员，秦鸿伟从书法发展史讲起，深入浅出地解析篆、隶、楷、行、草五种字体的艺术

特色与审美意蕴。在实践环节，秦鸿伟现场挥毫泼墨，生动展示毛笔的提按转折之妙与墨色浓淡之韵。学子们在名家指导下执笔临帖，于一笔一画间感悟中华优秀传统文化的魅力。

近年来，淮阳区政协持续深化“书香政协”品牌建设，创新开展读书分享等活动，不断提升委员履职能力和群众文化素养。此次活动是区政协发挥资源优势、护航青年成长的新创新。

参与活动的大学生纷纷表示，这种沉浸式文化体验让他们受益匪浅。来自扬州大学的庞雨涵激动地说：“书法不只是写字，每一笔都蕴含着古人的智慧，此次活动让我对传统文化有了全新的认识。”



活动现场。

筑梦青春志 激扬爱国情

本报讯（记者侯俊豫 通讯员赵晨晨）8月20日上午，淮阳区委宣传部组织淮阳区大学生宣讲团，在伏羲文化公园开展以“筑梦青春志 激扬爱国情”为主题的系列短视频拍摄活动。此次活动充分发挥广大青年生力军作用，生动再现淮阳区抗战光辉历程，切实增强了广大人民群众特别是青少年群体的爱国意识和爱国情感。

5名宣讲员坚持以史实为依据，以文献为准绳，以淮阳人民在抗日战争中浴血奋战的典型事例为素材进行拍摄。

“在准备宣讲材料时，我们查阅了大量的地方志和抗战老兵的回忆录，被先辈们不屈不挠的精神深深

触动。”宣讲员于文悦说，“希望通过拍摄短视频，让更多人回望峥嵘岁月，感受信仰力量。”本次拍摄内容涵盖抗战英烈事迹、重大战役场景及学生抗日运动等红色经典题材，计划在主流媒体发布。

淮阳区委宣传部相关负责人表示，此次活动是推动党史学习教育常态化、青年化的关键举措，提升了大学生的实践能力，拓展了红色文化传播的途径。下一步，淮阳区委宣传部将持续深化与高校合作，依托新媒体技术，打造更多有温度、有深度的红色文化作品，为培育和践行社会主义核心价值观、凝聚团结奋进的强大精神力量注入青春动能。

周口市第一人民医院

庆祝中国医师节 表彰近百名先进个人

本报讯（记者侯俊豫 通讯员张豪）8月15日下午，周口市第一人民医院举行2025年“8·19”中国医师节表彰大会，医院领导班子、全体中层干部及获奖人员共同庆祝第8个中国医师节。该院党总支副书记、院长谢书源主持。

该院党总支副书记、副院长朱爱霞宣读表彰决定。院领导为获奖先进集体和优秀个人代表颁奖。

该院党总支书记杨琛代表医

院领导班子向全体医师致以节日问候，向受表彰者表示热烈祝贺，向全体医师提出殷切期望：要守初心，将对生命的敬畏融入每一次问诊、每一台手术。要强本领，以钻研劲头持续提升服务质量。要筑和谐，用真诚沟通架起医患同心的桥梁。

本次大会表彰优秀科主任10人，先进骨干医师20人，先进青年医师20人，先进带教老师20人等。

视角



8月20日上午，淮阳区总工会举行2025年“金秋助学”助学金发放仪式，为18名考上大学的困难职工子女每人发放“金秋助学”助学金3000元。

记者侯俊豫 通讯员张艳荣 摄